

缪成甲:时刻牢记生而奉献 勇于救人于危难

□本报记者 张宇曦

榜样就在身边

9月22日,普通的一天,临近中午,缪成甲和球友们准备“收工”回家。“快10年了,不知道当年被救的那姑娘现在怎么样了?”在返家途中,闲聊时,缪成甲无意间和老友们提起当年事。“老缪还是一位见义勇为的英雄啊!快给我们大伙儿讲讲。”在老友们的强烈要求下,缪成甲回忆着发生在2013年的那段往事。

“2013年,我已经退休一年。9月22日晚7时,我骑着自行车从市区返回桥北,路过哲里木大桥时,突然发现前方一名女子一条腿跨上大桥栏杆,我一看事情不妙,大喊:‘别动,停下!’话音刚落,这名女子猛然间从大桥上跳了下去。当时围观的群众很多,见此情况,我丢下自行车就向大坝跑去,一边跑一边脱掉外衣、鞋子,从坝上滑到坝下,然后跳进水里,快速朝落水女子游去。当时,坝上的石头将我的腿刮开了一个大口子,鲜血直流,臀部也被玻璃扎了多处,这些全都顾不上,一心想抢时间救人。下水后,我右腿肚子抽筋,凭着多年的游泳经验,在水中及时采取措施,将抽筋的腿肚子扭了过来。这时,我发现落水女子,抓住她的后衣领,将她从水中托起,并用尽

全身力气将其抱到岸边。女子生命并无大碍,渐渐清醒后,我对她说的第一句话就是:生命发肤授之于父母,本身无权自寻短见,生活中没有过不去的坎儿。当时女子询问我的联系方式,我并未告诉她就离开了。后来,她还是辗转联系到了我,我婉拒了她的感谢,还当起了免费的“心理医生”,对其进行心理疏导,女子的生活也慢慢步入了正轨。”

在缪成甲看来,救人于水火、帮人于危难从来不是一件可以斟酌的事情。缪成甲是通辽市委党校的一名退休教师。从小学到大学,他从课本和现实生活中受到英雄人物的影响,这些人物的形象也在他的心里树起一座座丰碑。从此,他在心里埋下了“崇德向善”“弘扬正能量”的种子,特别是革命先烈、中共第一位女共产党员谢伯英“以身许党,敢为人先”的誓言和爱党爱国的情怀使他的人生历程一直受到教育、鞭策与鼓舞,立志要做一个对社会有用、有贡献的人。

从市委党校的一名教员、图书资料室主任、基础理论教研室教员再到综合科室党支部书记,无论在哪个岗位上,他都爱岗敬业、任劳任怨,处处起先锋模范的带头作用。其实,那次救人之后,老伴看到伤痕累累的他回到家,心里既心疼又后怕,免不了埋怨他,“岁数不小了,不要命

了!岸上那么多人,咋就你能耐啊!”缪成甲嘴上安慰着老伴,心里想的却是:“如果下次再遇到别人有难,我还会一如既往地挺身而出。”

转眼间,缪成甲已到古稀之年,当身边有人落水时,他再次挺身而出。2020年10月8日傍晚,在民航路一采摘园鱼塘旁,一男子不慎滑落到4米多深的鱼塘内。他依然没有犹豫,一个猛子扎进水里进行施救,后来在岸上几位朋友的协助下,将其救上岸,脱离了危险。

如果说纵身一跃是“本能”,那么“崇德向善,乐于助人”已经融入缪成甲的生命中。多年来,他一直为单位、家族患病生活困难的亲人朋友、为受自然灾害的地区捐款捐物,为生活处于窘境的孤儿捐款,为牧区捐赠大量的书刊……曾经有一位球友在打完球后胸口发闷还直犯困,缪成甲见状就催促这位球友马上去医院检查,他当即陪着球友来到了医院,跑上跑下的挂号、交费,待检查做完后,医生说:“有心梗的风险,必须立即住院,晚来一天可能都有生命危险。”缪成甲为其办理了住院手续,充好了医院食堂的饭卡后交给了其家人。多年来,他的善良和热心一直温暖着身边的人,他也用实际行动传承和发扬着中华民族传统美德。

家是一种文化的传承,更是一种精神的延续和弘扬。他一直注重家庭教育,从小教导子女做人做事的道理,教育下一代遵纪守法,热爱党、热爱人民。在他的教导下,子女们成长的非常优秀,在各自的岗位上兢兢业业,在各自的领域里闪闪发光。他的家庭,几十年来与邻居友好相处,未发生过任何矛盾,而且在生活中互帮互助,有的老邻居虽已搬离,但仍保持着友好的关系,和新邻居相处,更是“不是亲人胜似亲人”。一家人在互相理解和包容中培育起尊老爱幼、宽容博爱、重礼谦让、好学上进的家训家风。今年5月份,他的家庭还被评为自治区妇联评为“五好家庭”。

老去的是岁月,不变的是初心。退休后,他时刻铭记自己是一名共产党员,一直心系群众,服务居民,在开发区新城街道“道德讲堂”担任义务宣传员。也先后获得“全市离退休先进个人”“开发区最美新城人”等荣誉称号。

他常说:国无德不兴,人无德不立。他也用实际行动证明了一个共产党员生而奉献,为人民服务的初心本色。一个人,一个善良的举动,一句暖心的话语,对于社会文明的推动作用究竟有多大,永远没有标准答案,但是一个人带动一群人,一群人温暖一座城,将会凝聚起推动社会文明进步的强大力量。

借力“外脑”开鲁7名“特邀检察官助理”上岗

本报讯(记者 李晶) 为“发挥社会力量,充分借力外脑”,进一步推动开鲁县未成年人检察工作科学、创新发展,10月12日,开鲁县人民检察院举行“特邀检察官助理(心理咨询师)聘任仪式”,聘请7名具有心理咨询专业技能知识的人才助力未成年人检察工作。

仪式上,工作人员宣读《聘任心理咨询师为特邀检察官助理履职规定》,开鲁县人民检察院党组书记、检察长王超向李彦娟、邢凤智、邓双月等7人颁发聘任证书。

“我们一直坚持研究学习心理学知识,并在工作实践中利用所学知识帮助需要心理疏导的青少年。被聘为特邀检察官助理,既是一份沉甸甸的责任,也是我们未来努力的新方向。”特邀检察官助理代表李彦娟在表态发言中说。

“对涉案未成年人进行心理疏导与矫治,矫正其行时,也要矫正其心,需要帮助他们建立起社会思维和行为方式,确立乐观生活态度,完善社会生存和发展方面技能。心理疏导过程中要注重结合具体案情、个人心理、家庭情况,建立‘一案一沟通,一人一档案’的沟通机制,丰富帮教内容,提高帮教精准度。”王超表示,下一步,开鲁县人民检察院将广泛吸纳专业社会力量,参与和支持未成年人保护工作,完善未成年人检察工作社会支持体系,努力打造未成年人综合保护工作可复制、可推广模板。

警讯

警民联手救助放飞落单鸳鸯

本报讯(记者 李晶) 眼下正值候鸟迁徙季,野生动物在迁徙途中难免因体力不支等原因落单。几天前,开鲁县公安局环食药稽查大队接到东风派出所打来的电话,称一热心群众捡到一只鸟儿,请求警方协助处置。

接警后,民警边赶往现场,边通过电话联系开鲁县林业和草原局工作人员一同前往。到达现场后,热心群众老马告诉大家,他路过单位院内的鱼塘时,看到一只正在喝水的鸟儿因受到惊吓匆忙起飞,不慎撞倒围栏,老马担心鸟儿受伤,随即拨打电话求助。

经林草局工作人员确认,被救助的鸟是一只鸳鸯,属国家二级保护动物。后经认定,受惊的鸳鸯并无明显外伤,能够自主活动,且展翅有力,符合野外放生条件。随后,民警将鸳鸯带到湖边,将其放归大自然。

反电诈、禁毒、防疫,咱民警做好“齐步走”

本报讯(记者 康桂君 通讯员 赵娜) 当前疫情形势严峻,通辽市公安局科尔沁区公安分局清河派出所党支部闻令而动,根据《关于在科尔沁区开展全员核酸检测的通告》要求,提前谋划,部署安排好执勤人员。10月12日凌晨5时,全体执勤民警按时按规定到达岗位,维护现场治安秩序。

疫情防控一线,清河派出所执勤民警和工作人员、医护人员各司其职,并肩战斗。在民警和工作人员的指挥下,群众自觉配合安排,主动测温登记,保持1米间距,全力保障了全员核酸检测工作顺利开展。同时,执勤民警不忘在现场开展反电诈、禁毒等宣传,切实维护人民群众生命财产安全。

失散18年跨省“寻亲” 民警助力让爱回家

本报讯(记者 李晶) 人间至亲是家人,世间至暖为团圆。近日,在开鲁县公安局开鲁镇派出所的帮助下,黑龙江籍男子吴某找到失散18年的亲人,一家人在民警的见证下团圆。

前一段时间,民警在日常走访过程中,发现一处破旧出租房内住着一名男子,其衣着破旧,面容憔悴,无法出示身份证件。男子自称吴某,是黑龙江省虎林市人。在民警的耐心询问下,吴某迟疑片刻后坦言,2004年,其与妻子离异后离家出走,辗转多地,落脚在离家千余公里外的开鲁县,多年来以打零工为生,生活拮据,一直未与家人联系,现如今年纪大了,身体越来越差,越发思念家乡和亲人,但因没有身份证件,回乡之路甚是艰难。

了解吴某的情况后,民警表示会帮其“寻亲”,并根据对方提供的信息立即展开工作。因线索多次中断,进展很不顺利,民警不气馁,几经周折终于联系上吴某的女儿,其现在湖南省长沙市工作,也一直在寻找父亲。相隔18年,岁月蹉跎,在民警打开微信视频后,看到当年离家时还是不惑之年的父亲,现如今变得苍老瘦弱,视频里的女儿瞬间泪流满面。

不久后,风尘仆仆的小吴从长沙市赶到开鲁镇派出所。父女相见场面感人,二人相拥而泣。在民警的不懈努力下,曾经相隔千山万水,18年的寻亲之路,终于让爱回家。

珠斯花街道:智慧平台赋能基层治理

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 刘子陌) 为强化街道社区党群服务中心政治功能,今年以来,霍林郭勒市珠斯花街道以智慧赋能工程为抓手,利用信息化手段打造智慧平台,不断提升基层治理服务效能,推动基层服务水平迈上新台阶。

构建多网融合新格局。高标准打造街区两级党群服务中心综合指挥平台,整合基层党建、政务服务、城市管理、社会保障等多网架构,实现多网融合、互联互通。通过综合指挥平台的构建,大范围、多角度、全方位收集社情民意,让数据多跑路、群众少跑腿。同时,利用大数据和信息化手段,加强对社区服务、网格治理、党员报到的纪实和评估,切实提升基层治理服务效能。

完善党群连心新机制。坚持党建引领基层治理,线上高效发挥“网上党群之家”APP、12345热线、微信公众号等各类平台作用,线下开设“办不成事”问题反映窗口,推行“民呼我应·党群共治”机制,不断创新工作思路,改进工作方式,完善工作举措,推动“党建+互联网+基层治理”行动见成效。截至目前,累计受理老旧小区健身器械损坏、供水供热等各类问题800余件次,化解率达97%以上。

打造智慧服务新模式。在养老服务领域嵌入“社区+科技”融合智慧养老模式,辖区老年人可根据自身情况,自主选配养老服务中心适配的摄像头、紧急呼叫器、烟感水感报警器、智能手环等多种智能装置,配备签约护理人员,实时护航老年人生命健康安全。目前,已在哲南社区、新六十栋社区分别成立居家养老服务中心作为试点项目,以点带面推进智慧养老平台建设,不断提高服务居民的安全性、便捷性和舒适性。



霍市新时代文明实践志愿服务项目大赛圆满落幕

本报讯 近日,由霍林郭勒市新时代文明实践中心举办的“喜迎二十大 建功新时代”2022年霍林郭勒市新时代文明实践志愿服务项目大赛在市融媒体中心圆满落幕。

比赛中,入选的14名选手围绕“养老服务”“未成年人关爱服务”“志愿宣讲”“传承优秀传统文化”等内容,通过PPT展演的方

式展示了志愿者队伍的风采。

通过此次比赛,选手们纷纷表示,将会认真总结志愿服务经验,取长补短,进一步提高志愿服务的水平和能力,吸引和带动更多新兴力量参与到全市志愿服务工作中。(皓月)

巴胡塔苏木:村规民约“约”出文明新风尚

李福海自2020年使用家庭记事本,从一开始的每天刻意记录到如今成为“每日一课”,家庭记事本带给了他太多的改变。李福海说:“一开始通过记录我发现了我每月的买烟钱达到了450元,我就开始刻意戒烟,如今不仅戒掉了烟,咳嗽都少了,身体明显好转。”

“后来,我通过记录找到了养殖的窍门,每过一段时间我会计算一下黄牛养殖的成本和收入,慢慢我掌握了怎样去经营管理能够增加收益,什么时候购买,什么时候出栏,饲料怎么用……这些都是是一门学问啊,我还得继续研究呢。”摸着已经泛旧的记录本,李福海骄傲的告诉我们,现在他的黄牛养殖效益已经达到每年每头牛6000元,下一步他要继续找嘎查养殖大户学习,改良黄牛品种,提升养殖技术,进一步增加养殖效益。

家庭记事本已然成为巴胡塔苏木的一种社会新风尚,

家家户户在本内详细记录着自家种植、养殖、生活收支等内容,通过记账实现节省开支、科学经营、致富增收的目标。家庭记事本也不再只是一个收支账本,而是成为了新乡风“账本”。

近年来,巴胡塔苏木各嘎查结合实际情况,通过征求意见、开会讨论等方式,围绕法制建设、经济建设、村风民俗、道德风尚、志愿服务、人居环境整治、扫黑除恶等方面纷纷制定了自己嘎查的“村规民约”。为了使群众都能了解到村规民约的内容,嘎查党支部依托公众号、宣传栏、微信群等平台,采取入户宣讲、发放宣传单、编排文艺节目等各种方式,大力宣传推广,做到了村规民约家家晓、人人知。如今,村规民约已成为巴胡塔苏木乡风文明的“助推器”、治理有效的“活化剂”,填补了德治与法治之间的“真空带”,“约”出了文明新风尚。(文轩)

讲文明 树新风

本报讯 走进科左后旗巴胡塔苏木伊和塔拉嘎查党群服务中心,首先映入眼帘的便是“村规民约”,仔细阅读便能看见一行字——“记好家庭记事本,发展生产,增收节支”。

李福海是巴胡塔苏木伊和塔拉嘎查村民,他的家里有一个让他爱不释手的宝贝小本,这个本里记录着他们家庭支出的点点滴滴,每一项收入和支出都被他详细的记录着。李福海说:“记账最直接的作用就是摸清收入、支出的具体情况,看看自己到底挣了多少钱,花了多少钱,钱都花在了什么地方,还可以知道维持正常的日常生活需要多少钱。”

吴德力根家庭:因为有爱 所以幸福

□文轩

家就像根,永远是树叶的归宿;家就像是一瓶陈年佳酿,融进了许多宽容和理解,包含了更多的生命内涵。对吴德力根、包凤英来说,家更像根,永远是奋斗的源泉,永远是心的归宿。

互敬互爱 和谐维家

吴德力根与其妻子包凤英结婚30多年来在工作中,他们要求自己做得更好,在社会、家庭生活中,也是力争做好自己的角色,尽量完美的诠释父母眼中的孩子,妻子眼中的丈夫,孩子眼中的父亲。

吴德力根和妻子都从事教师工作,他们始终坚持忠诚于党的教育事业,热爱本职工作,时时以一个优秀教师的标准严格要求自己,在平凡的岗位上默默耕耘。为了学生,吴德力根经常工作到很晚才下班,家里的事情几乎顾不上,妻子包凤英承担了所有的家务活,接送孩子、孝敬父

母。吴德力根和妻子牵手走过的30多年的风风雨雨,虽然没有那种轰轰烈烈的爱情,但他们彼此相敬如宾,恩爱有加,孝敬老人,任劳任怨,兄弟妯娌团结和睦,有困难互相帮助,是一个让人羡慕的和睦家庭,也得到了邻里的赞扬。

热心公益 助人为乐

有人说,爱如果只停留在一家人之间,那么这种爱是小爱,可把这种爱,这份情延伸到亲朋邻里以及陌生人身上,就成了一种大爱。

吴德力根热心公益事业。他参加了学校的结对帮扶活动,在活动中,他发现有3个孩子很特别,经了解这几个孩子均来自农村,家庭生活困难。这使得吴德力根心里特别难受,因为他也是从农村出来的,知道农民的苦。经过深思熟虑,他决定资助这3个孩子。当他把这个想法跟妻子说的时候,得到了妻子的全力支持。夫妻俩商量好每月

从工资中拿出一部分钱来交这3名学生的伙食费。吴德力根在课余时间还会给孩子们辅导功课,有时候等他辅导学生做完作业回家天已经黑了,一家人都等着他吃饭。

退休不褪色。退休后,吴德力根担任双合社区关工委主任,离退休党支部书记,在基层继续发挥着余热,致力于社区关心下一代工作中,他能一如既往地做自己热爱的事业,离不开妻子的支持。他还经常带孙子参加社区的公益活动,他说从小感受长辈们爱的付出,爱的教育,才懂得有颗感恩的心,记得回报社会。

他和妻子是世间最平凡的儿女,最简单的父母,他的家庭的每一位成员都有一颗平凡的爱,他们互帮互助,互敬互爱,用各自的爱构建了一个令人羡慕的最美家庭。



Advertisement for 'Bailin' (百灵泉) mineral water. Text includes: 百灵泉 矿质水 纯净水 内蒙古著名商标 送水热线: 8426777